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1. Dana jest sygnatura zbioru uporzadkowanego:

module type ORD_SET
sig
type ’a compare = ’a -> ’a -> bool
type ’a set

val empty : ’a compare -> ’a set

val insert : ’a set -> ’a -> ’a set
val from_list : ’a compare -> ’a list -> ’a set
val to_list : ’a set -> ’a list

end

Zaimplementuj strukture BSTSet : ORD_SET uzywajac polimorficznych drzew BST z po-
przednich zajec.

2. Napisz program, ktory

(a) odeczyta zawartosé pliku jako liste znakéw (char list)
(b) przeksztalci te liste na liste stéw, ignorujac znaki inne niz litery i zamieniajac litery na
male

(¢) posortuje stowa uzywajac modutu BSTSet (albo innej implementacji zbioréw uporzad-
kowanych element6ow)

Wskazéwki:

(a) Funkcja zwracajaca zawarto$¢ pliku jako liste znakéw wyglada tak:

let read_file name =
let file = open_in name in
let rec chars 1 =
try chars (input_char file :: 1)
with End_of_file -> List.rev 1
in
chars [];;

(b) Do zrobienia stéw z listy znakéw moga przydaé sie nastepujace funkcje:

Char.code : char -> int,
(* zwraca kod ASCII znaku, *)

Char.escaped : char -> string,
(* ’Char.escaped c’ zwraca napis zawierajacy ’c’, przy czym specjalne
znaki sa traktowane specjalnie, np. Char.escaped ’\t’ = "\\t", *)

Char.lowercase : char -> char,
(* ’Char.lowercase c’ zwraca maty odpowiednik litery ’c’, *)

fold_left (°) "" : string list -> string

(¢) Do poréwnywania stringéw stuzy funkcja ’String.compare’. Mozna tez uzy¢ przeciazonej
operacji (<=).



3. Zaimplementuj modut slownika o nastepujacej sygnaturze:

module type DICT =
sig
type (’k, ’v) dict
(* typ stownikéw z kluczami typu ’k i wartoSciami typu ’v *)

type ’a compare = ’a -> ’a -> bool
(* typ funkcji poréwnujacych wartoSci typu ’a *)

val empty : ’k compare -> (’k,’v) dict
(* zwraca pusty stownik uzywajacy danej funkcji poréwnujacej *)

val add : (’k,’v) dict -> ’k -> ’v -> (’k, ’v) dict
(* dodaje pare (klucz, warto$¢) do stownika *)

val find : (’k,’v) dict -> ’k -> ’v option
(x ’find d k’ zwraca ’Some v’, jesli ’d’ zawiera pare ’(k,v)’, ’None’
w przeciwnym przypadku. *)

exception Undefined

val update : (’k,’v) dict -> ’k -> (v -> ’v) -> (’k,’v) dict
(* ’update d k f’ zgtasza wyjatek ’Undefined’, jesli stownik ’d’ nie
zawiera klucza ’k’. Je$li ’d’ zawiera pare ’(k,v)’, zwracany jest
stownik powstatly przez zastapienie jej przez ’(k, f v)’. %)

val pairs : (°k,’v) dict -> (Ck * ’v) list
(* ’pairs d’ zwraca liste par (klucz, warto$¢) posortowang
wedtug kluczy *)
end

4. Uzywajac stownika zaimplementowanego w zadaniu 3 i elementéw zadania 2 napisz program,
ktory
(a) odezyta zawartosé pliku w postaci listy znakéw
(b) policzy, ile razy kazdy znak wystepuje w pliku

(c) zwrdci liste par (znak, krotnos$é) posortowana malejaco wzgledem krotnosci
Wskazdéwki:

(a) Do liczenia krotnosci uzyj stownika z parami (znak, liczba).

(b) Do posortowania po krotno$ciach mozesz uzy¢ stownika z parami (liczba, znak).



